

狱友盗窃他当司机 江湖义气 真坑人



1月30日,记者从芜湖市公安局鸠江分局了解到,日前在市局相关业务部门的支持配合下,该局破获多起流窜多地的入室盗窃案件11起,挽回经济损失10万元。同为湖北籍的周某、郑某某落网,目前已被刑事拘留,案件正在进一步调查中。从警方目前所了解情况看,其中让人唏嘘的是,郑某某虽然有前科,但是通过合法打拼已致富的他,却因所谓“江湖义气”被“兄弟”拉下水,或将再次接受法律制裁。

当日,该案办案民警告诉记者,今年1月春节前的一段时间里,鸠江区发生多起入室盗窃案件,多名被害人家中的高档烟酒、黄金珠宝、现金等物品被盗,导致部分小区群众担心。对此,该局党委高度重视,指挥综合打击大队联合城东新区派出所成立工作专班立即开展侦查工作。

经过缜密研判,民警判断该系列盗窃案件为同一伙犯罪嫌疑人所为,经调取案发现场监控视频、现场摸排走访最终确定52岁的周某、51岁的郑某某有重大作案嫌疑。专案组民警日夜兼程,辗转武汉、安庆、池州等地,最终在黄山某酒店内将犯罪嫌疑人周某、郑某某抓获到案。经讯问,犯罪嫌疑人周某、郑某某对自己流窜至芜湖、安庆、池州等地实施入室盗窃的犯罪行为供认不讳。

记者了解到,51岁的郑某某在年轻时曾因暴力犯罪入狱,在监狱里他遇到比他大一岁的周某。周某对郑某某比较关照,也因此郑某某一直对周某心存感激,以兄弟相称。郑某某出狱后痛改前非,通过合法经营走上致富路,成家生子,在当地也经常参与公益活动,口碑不错。

不过,让人想不到的是,当郑某某的生活中再次出现周某这位好“大哥”时,命运再次改变。据了解,周某是多次“进宫”的惯犯,2021年再次因盗窃罪入狱刑满释放后,周某找到郑某某。对于周某,郑某某一直未曾嫌弃,不但为其购买了手机,给予资助,还想着让其稳定下来。但是周某却不愿踏上正路,2023年春节前,他找到郑某某,称想在春节前出去自驾旅游顺路“捞一笔”。对此,郑某某表示

反对,周某看郑某某态度坚决便假意答应。

于是在郑某某租车后,两人一路从武汉出发,在芜湖等地周某背着郑某某犯案多起,郑某某知晓后虽然不高兴但也无奈,而且也没有及时报警。回到武汉后两人因车辆肇事,赔偿了一万余元。周某称这个损失不能由郑某某承担,便又租了一辆车,称再次流窜作案将损失“捞回来”,并以“江湖义气”相逼,郑某某竟然同意了周某的要求,为周某担任驾驶员,离开武汉到安徽一路盗窃。

其实他们流窜犯案回武汉时,芜湖鸠江警方就已盯上他们,而且紧随其后在黄山市将他们捉拿归案。落网后,郑某某在审讯中也表示非常后悔,但事已至此,后悔也来不及了。

记者 吴敏 实习生 徐子馨

去年省发明专利百强榜发榜 芜湖四所高校入选

本报讯 记者获悉,近日,2022年安徽省发明专利百强排行榜发榜,芜湖四所高校入选,分别是安徽工程大学、安徽师范大学、安徽信息工程学院、安徽机电职业技术学院。

为加快创新型知识产权强省建设,引导和鼓励我省企业、高等院校和科研院所大力实施创新驱动发展战略,加强知识产权创造,推动知识产权高质量发展,近日,2022年安徽省发明专利百强排行榜发榜。我省有17所高校入选了2022年安徽省发明专利百强排行榜,分别是:合肥工业大学、中国科学技术大学、安徽理工大学、安徽工业大学、安徽大学、安徽农业大学、安徽工程大学、安徽师范大学、合肥学院、安徽科技学院、安徽建筑大学、安徽信息工程学院、滁州学院、黄山学院、皖西学院、安庆师范大学、安徽机电职业技术学院。

记者 王俊杰 奚璟

老人无钱手术欲起诉女儿 立案服务送到病床前

本报讯 “真没想到我上午刚电话咨询你们关于赡养费立案的问题,下午法官就来医院了……”因住院治疗无力支付医疗费用而主张赡养费的李某某躺在病床上,对送立案服务到病床前的繁昌区人民法院法官表达着感谢之情。

1月28日上午,繁昌区人民法院法庭接到李某某来电求助,其自称,因心脏疼痛至医院住院治疗,被院方告知需及时进行心脏手术,否则将危及生命,但高达五万元的手术费用让李某某难以承担。因其家庭经济困难,成年女儿又不愿垫付手术费用,导致无法手术治疗,拖延至今。无奈之下,李某某希望通过诉讼方式向女儿主张赡养费,为此向法院咨询立案相关事宜。

获港法庭法官在了解情况后,与李某某所在村委会及当地镇政府核实发现,确有其人及病情情况,当即决定急事快办,准备好所需材料即驱车赶往医院,进行上门立案。病榻前,在了解李某某司法程序,协助其起草起诉状、保全申请等,一次性告知其需补充的材料,李某某对繁昌区人民法院温情高效的司法服务连声称赞,新春伊始,有了法律撑腰,李某某再次燃起了生活的希望。

记者 顾娅



珍爱生命 拒绝酒驾

整治酒驾醉驾不松懈

通过酒驾“倒追”酒店进行安全宣传

本报讯 记者1月30日获悉,连日来,芜湖公安交警组织开展多次“平安春运”酒驾醉驾集中整治统一行动,严厉打击酒驾醉驾等交通违法行为,努力为广大群众创造平安祥和的出行环境。

记者了解到,芜湖公安交警针对春运交通流量和交通事故特点规律,突出时段、路段、违法重点提高执法管控针对性,调整延长酒驾查缉时间,采取固定站点与流动巡查相结合的方式,对酒驾醉驾违法进行“拉网式”清查。同时,通过酒驾“倒追”酒店,精准分析酒驾当事人涉酒场所,督促酒店工作人员落实酒后不驾车安全宣传。各辖区交警大队深入餐饮酒店、KTV、酒吧等涉酒场所,通过在场醒目位置张贴“拒绝酒驾”海报(如图),摆放展板,放置台卡等方式,努力营造浓厚的宣传氛围,引导广大群众远离酒驾。

但是严查之下,仍然有人酒后上路,罔顾自身和他人安危。近日深夜,王某某驾驶皖B号牌小型轿车行驶至南陵县某路段时,因饮酒后驾驶机动车被南陵交警大队三中队查获。经了解,王某某当天晚上和几个朋友相约在饭店就餐,期间饮了一杯白酒和两瓶啤酒,酒后准备到一个朋友家玩。



王某某考虑到时间已晚,朋友家又不远,便抱有侥幸心理自行驾车前往,没想到开出不到一公里便遇到交警。经呼气式酒精检测,王某某每百毫升血液中酒精含量为63毫克,属于饮酒后驾驶机动车。民警依法对他作出罚款1500元,驾驶证记12分并暂扣6个月

的处罚。

据悉,接下来,芜湖公安交警将持续开展酒驾醉驾查处整治统一行动,请大家时刻牢记,生命至上、安全第一,安全行车、拒绝酒驾。

(图片由芜湖交警提供)

记者 胡芳